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1. UVOD 

Banke su jedne od najvažnijih finansijskih institucija svake ekonomije, svake zemlje, svake 
države. One su značajan pokretač razvoja svake ekonomije, te s toga je njihovo funckionisanje i 
njihova regulacija veoma bitna. U uslovima tržišne ekonomije i sve veće globalizacije i 
ukrupnjavanja tržišta banke imaju veoma značajnu ulogu, te je veoma bitno da one funkcionišu 
na pravilan način, te da postoje međunarodni, kao i državni zakonski okviri u kojima banke 
funkcionišu, i u kojima se vrši njihova regulacija.  

Istorija bankarstva je veoma dugačka, počevši još od starih civilizacija kao što su Asirci, 
Vavilonci, Grci itd. Pojam “banka” nastao je od latinske riječi banco što znači klupa ili tezga. Sa 
razvojem ekonomije i tržišta došlo je do potrebe boljeg regulisanja bankarskog sistema, samim 
tim zato što se širio i dijapazon bankarskih proizvoda, koji su sa klasičnog davanja zajmova prešli 
i na druge aspekte ekonomije i društva. Tu ubrajamo i međunarodni platni promet, zatim, 
međunarodni krediti, krediti između država, država i međunarodnih finansijskih institucija itd. 

Banke imaju veoma visok uticaj na svaku ekonomiju u kojoj posluju. One su “tvorci” 
investicionog kapitala u svakoj ekonomiji, te veoma bitan inicijator razvoja svake privrede. To je 
još jedan od razloga sveobuhvatnog, kvalitetnog i međunarodno usklađenog funkcionisanja i 
regulacije bankarskog sistema svake države. 

U današnjim uslovima u kojima je evidentan brz razvoj i napredak informacionih i 
komunikacijskih tehnologija, veoma je bitno da postoji jasna regulativa na koji način treba da 
posluje i funkcioniše bankarski sistem svake države. 

Dakle, kako bankarski sistem prestavlja jedan od najvažnijih aspekata finansijskog sistema svake 
ekonomije, veoma je bitna njegova kvalitetna, pravno i zakonski usklađena regulacija, radi što 
boljeg funkcionisanja i davanja što boljih rezultata. 

1.1. Predmet i problem istraživanja 

U ovom radu predmet i problem istraživanja biće bankarski sistem Republike                                  
Srpske,njegovo funkcionisanje i regulacija, sa aspekta međunarodnih konvencija regulativa, kao i 
domaćih zakonskih regulativa.  

1.2. Cilj istraživanja 

Cilj istraživanja je da ukažemo na značaj efikasnog i efektivnog funkcionisanja i regulacije 
bankarskog sektora svake države, u ovom slučaju Republike Srpske. 

1.3. Osnovna hipoteza  

Veoma bitno u ovom radu je na koji način efikasno vržiti regulaciju bankarskog sistema radi 
njegovog efikasnijeg funkcionisanja, pogotovo u današnjim tržišnim uslovima, punih rizika i 
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neizvjesnosti, te njegovog razvoja i širenja. Veliki problem predstavlja na koji način vršiti 
regulaciju, pogotovo pred samu državu, u uslovima kada je većina bankarskog sektora u stranom 
vlasništvu, tj na koji način naći najbolju moguću kombinaciju, radi efikasnog i efektivnog 
funkcionisanja bankarskog sistema. 

1.4. Metode istraživanja 

Kao metode istraživanja u ovom radu biće korištene induktivna, koja void od pojedinačno 
prikupljenih činjenica do opšteg zaključka, kao i deduktivna koja na osnovu opštih činjenica 
dovodi do pojedinačnih zaključaka. 

1.5. Struktura rada 

U prvom dijelu će biti obrađen uvod i opšte činjenice vezane za bankarski sistem. Zatim će biti 
obradjena struktura bankarskog sektor Republike Srpske.U tećem dijelu će biti obrađeni Bazelski 
sporazumi, zatim zakoni i regulative vezani za bankarski sistem Republike Srpske. U četvrtom 
dijelu biće obrađeno funkcionisanje bankarskog sistema RS. Na kraju biće data zaključna 
razmatranja istraženog problema. 

  


